
 

 

 
 

                 

           
 

            จากเหตุการณ์ความไม่สงบในจังหวัดชายแดนภาคใต้ ที่เกิดขึ้นล่าสุด 2 เหตุการณ์ โดยคนร้ายกราดยิง
ครอบครัวผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านที่ จ.นราธิวาส และลอบยิงทหารพราน จ.ปัตตานี ท าให้มีผู้เสียชีวิตและบาดเจ็บหลาย
ราย เพ่ือสะท้อนความคิดเห็นของประชาชนต่อสถานการณ์ในจังหวัดชายแดนภาคใต้ “สวนดุสิตโพล” มหาวิทยาลัย
สวนดุสิ ต  ได้ส ารวจความคิด เห็นของประชาชนทั่ วประเทศ จ านวนทั้ งสิ้ น  1 ,251 คน ระหว่างวันที่                     
2-4 มีนาคม 2560 สรุปผลได้ ดังนี้ 
 

    1. ประชาชนคิดอย่างไร? กับ การก่อเหตุร้ายครั้งนี้ 
อันดับ 1 เป็นการกระท าที่รุนแรง โหดเหี้ยม ไร้มนุษยธรรม 75.30% 
อันดับ 2 รู้สึกสงสารและเห็นใจ /เสยีใจกับครอบครวัที่สูญเสีย 74.10% 
อันดับ 3 เป็นปัญหาเรื้อรัง ภาครฐัควรหาทางแก้โดยเร็ว 70.50% 
อันดับ 4 สถานการณ์น่าเป็นห่วง มคีวามรุนแรงเพ่ิมมากขึ้น  65.95% 
อันดับ 5 ส่งผลกระทบทั้งดา้นเศรษฐกิจ สังคม และชีวติความเป็นอยู่   55.40% 

 

2. ประชาชนคิดว่า “สาเหตุ” ของการก่อเหตุร้ายคร้ังนี้มาจากเรื่องใด? 
อันดับ 1 ต้องการสร้างสถานการณ์ สร้างความปั่นป่วน 80.58% 
อันดับ 2 ขัดแย้งเรื่องผลประโยชน์ การเมือง 77.70% 
อันดับ 3 กดดันรัฐบาล ท้าทายอ านาจรัฐ สรา้งความแตกแยก 71.94% 
อันดับ 4 สร้างความหวาดกลัวใหก้ับคนในพ้ืนที่  69.30% 
อันดับ 5 การแบ่งแยกดินแดน ศาสนา  63.07% 

 

    3. ประชาชนคิดว่าวิธีแก้ไขที่เป็นรูปธรรม คือ 
อันดับ 1 จับหัวหน้า ทลายกลุ่มโจร จับตาย 73.38% 
อันดับ 2 เพ่ิมก าลังเจ้าหน้าที่ทหาร ต ารวจ พร้อมอาวุธ ให้ครอบคลุมทุกพ้ืนที่ 71.22% 
อันดับ 3 ทุกคนช่วยกันสอดส่องดูแล เป็นหูเป็นตา 68.82% 
อันดับ 4 มีหน่วยข่าวกรองที่แม่นย า มีสายสืบอยู่ในพ้ืนที ่  60.19% 
อันดับ 5 พัฒนาเศรษฐกิจและคณุภาพชีวิตของคนในพ้ืนที่ให้ดีขึ้น  53.48% 

                     

    4. สิ่งทีป่ระชาชนอยากฝากถึงนายกรัฐมนตรี พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา คือ 
อันดับ 1 จัดการขั้นเด็ดขาด จับกุมตวัคนร้ายมาลงโทษโดยเร็วที่สุด 78.02% 
อันดับ 2 เพ่ิมก าลังเจ้าหน้าที่ทหาร ต ารวจ ในทุกพื้นที่ให้มากขึน้ 71.06% 
อันดับ 3 รับฟังความคิดเห็นของคนในพ้ืนที่ แก้ปัญหาให้ตรงจุด 68.59% 
อันดับ 4 ขอความรว่มมือจากทกุฝา่ย ช่วยกันแก้ปัญหาให้ยตุิโดยเร็ว 67.39% 
อันดับ 5 เร่งให้ความชว่ยเหลือ เยียวยา ฟ้ืนฟูสภาพจิตใจ 56.20% 

     สวนดุสิตโพล 

ประชาชนคิดอย่างไร? กับ สถานการณ์ในจังหวัดชายแดนภาคใต้ 

 
 

โพล : สถานการณ์ในจังหวัดชายแดนภาคใต้ 
               (จ านวน 1 แผ่น)                                                                      
* ส่งข่าววนัอาทิตย์ท่ี 5 มีนาคม 2560 

ฝ่ายข่าวหน้า 1/สังคม 
ประธานด าเนินงานสวนดุสิตโพล นายณัฐพล แย้มฉิม              

โทร. 02-2445600 / 02-2445601  
http://www.suandusitpoll.dusit.ac.th 
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